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L’auberge de jeunesse sera ouverte à tous sans restriction d’âge, mais s’adresse très majoritairement aux 20 à 35 ans pour lesquels ce type d’hébergement est souvent « un état d’esprit ». Convivialité, praticité d’accès, situation géographique stratégique, mixité des cultures et des nationalités, petits prix… 


Le projet de Tours s’inscrit dans la lignée des auberges de jeunesse « nouvelle génération » et va même au-delà en proposant :
· des chambres de 2 à 4 personnes et une suite familiale, 
· une décoration moderne d’inspiration totalement ligérienne différenciée à chaque étage : choix des matériaux (vannerie, pierre), des couleurs (déclinaison palette Debré y compris dans l’éclairage nocturne de la façade), des décors, des mobiliers s’imprégnant de la Loire (canapés conçus comme des bancs de sable, un hall d’accueil pensé comme une berge de Loire)
· un espace connecté (murs d’écrans dans le hall)
· une situation géographique privilégiée proche de la gare et reliée au réseau cyclable
· 60 emplacements vélo dans le jardin, tenant ainsi compte de la dimension cyclo touristique du territoire.


La mission de ce lieu sera d’accueillir principalement des jeunes pour une ou plusieurs nuitées selon une tarification modique, de faciliter ainsi leur mobilité, de proposer des activités éducatives de découverte aux scolaires mais aussi de promotion touristique du territoire à destination des étudiants, cyclotouristes, familles venant de France et du monde entier. 
Des partenariats étroits seront développés avec l’office de tourisme pour la commercialisation d’activités touristiques mais aussi avec le tissu local associatif pour les activités culturelles ou les fédérations sportives.


Ce bâtiment est un équipement métropolitain financé avec l’aide de la Région Centre-Val de Loire et du Département d’Indre-et-Loire. 
La réalisation du projet sous maîtrise d’ouvrage du groupement Quatrième SET (constitué de Quadro Promotion et de la SET) s’appuie sur une équipe de maîtrise d’œuvre locale (l’architecte Jean-Yves Barrier) pour la construction du bâtiment et le dessin des mobiliers. 




image20.emf


image1.jpg
o

o

Tours

métropole




image2.emf

image3.jpg
@ www.tours-metropole.fr @ ©





image4.jpg
Communiqué de presse

@ www.tours-metropole.fr @ ©




